

# 教学简报

Teaching Briefing

(2018-2019 学年)

第 14 期

2019 年 5 月 14 日

No.14

May.14,2019

河南建筑职业技术学院教务处主编

Edited by Teaching Affairs Office of HTCC

---

## 本期要目

- ★我校举行第十二届阳光体育运动会
- ★我校举行工程造价专业现代学徒制学生入企动员会暨拜师仪式
- ★我校召开教职工大会集体学习贯彻全省教育大会精神
- ★我校全面开展 2019 年职业教育活动周活动
- ★我校选手斩获 2019 年全国职业院校技能大赛高职组建筑工程识图赛项团体一等奖
- ★我校教师参加河南省高校在线开放课程建设与应用培训会

## 我校举行第十二届阳光体育运动会

春末夏初，暖风和煦。4月29日，我校迎来了第十二届阳光体育运动会。校领导毛润山、焦涛和各部门负责人出席开幕式。

伴随着激昂的运动员进行曲，运动员们迈着整齐划一的步伐入场。国旗护卫队各个精神饱满，小心翼翼的守护着鲜艳的五星红旗经过主席台。紧随其后的是校旗护卫队和彩旗方队，五彩缤纷的旗帜在微风中高高飘扬，预示着我校发展蒸蒸日上。随后，各系部代表队统一着装、各有特色，迈着铿锵有力的步伐，激情昂扬的接受全体师生的检阅。入场完毕，现场举行了庄严的升国旗、奏国歌仪式。

焦涛副院长致开幕词，对阳光体育运动会的举行表示祝贺。希望大家能秉着“更高、更快、更强”的奥林匹克精神，以饱满的热情、高昂的斗志、拼搏的精神投入赛场，超越自己，超越他人，实现运动成绩和精神文明双丰收！裁判员代表和运动员学生代表分别进行了宣誓。

工会主席毛润山宣布第十二届阳光体育运动会开幕！

据了解，本届运动会增设了大量的教职工项目，其中，团体项目有：4×100米接力赛、3人绑腿跑、陆地龙舟、鼎力相助；个人项目有：足球飞盘、铅球、红心大战、30米运球、100米、男子800米、女子400米，400余名教职工参加了比赛。学生和教师们在同一场比赛上进行比赛，相互加油鼓劲，促进了师生之间的友谊，增进了感情，也充分展现了建院师生昂扬向上的精神面貌。

## 我校举行工程造价专业现代学徒制学生入企动员会暨拜师仪式

4月30日上午，我校工程造价专业现代学徒制学生入企动员会暨拜师仪式在大礼堂隆重召开。省住建厅人教处副处长傅月笙，省建设教育协会会长崔思杰，省建设教育协会秘书长樊军，河南工业职业技术学院原校长、河南省建设教育协会现代学徒制总顾问李生平、23位现代学徒制试点企业代表出席会议。校党委副书记杨明喜出席并主持会议。

省住建厅人教处副处长傅月笙在会上讲话，阐述了现代学徒制的意义和作用，指出现代学徒制是推动国家职业教育制度与劳动用工制度相结合的重要举措，对学校成功申报教育部第三批现代学徒制试点表示祝贺，对支持现代学徒制试点工作的12家企业表示感谢。强调现代学徒制工作应把握好“工学交替、双主体育人”等特点，为全省建设行业高级技术型人才培养提供可借鉴经验。

省建设教育协会会长崔思杰对本次试点工作提出了三点希望。一是希望学校围绕实施方案的要求，按时完成各类标准的编写工作，以现代学徒制为抓手深度推动校企合作。二是希望企业带徒师傅对学徒进行思想引导、作风身教、业务帮带，多鼓励，少指责。三是希望入企的学生“为学莫重于尊师”，珍惜学校和企业搭建的平台，脑勤、口勤、腿勤、手勤，严格遵守企业的管理制度，做一个好学徒。

河南工业职业技术学院原校长、河南省建设教育协会现代学徒制总顾问李生平教授在会上指出，工学结合是被广泛公认的技术技能人才培养有效方法，希望现代学徒制人才培养能成为一种常态。一是学校与企业、学生(学徒)与企业要诚信履行相关协议约定，实

现培养人、留住人、用好人的初衷。二是企业带徒师傅要言传身教，细心指导，严格要求，教学徒做人，教学徒技术，教学徒做事，做好带徒工作记录，积累带徒经验，把学徒培养成企业未来发展的中坚力量。三是同学进入企业要珍惜机会，尊重师傅，遵守企业规定，时刻注意安全，不懂就问，养成填写工作日志的好习惯。

现代学徒制试点企业代表、河南四建集团股份有限公司培训中心主任陈虹霞，现代学徒制师傅代表、河南兴博工程咨询有限公司技术总监闫丽，现代学徒制学员代表、工程管理系学生王伊果分别进行了发言。

本次现代学徒制工作经过前期入校笔试，新生企业面试，实现了招生招工一体化。校企签订了共同育人协议，企业和学生初步达成合作意向，签订了《河南省建筑行业现代学徒制劳动合同》。会议的召开标志着河南建筑职业技术学院工程造价专业现代学徒制学员正式进入企业培养阶段。

河南兴博工程咨询有限公司董事长周勇、康利达装饰股份有限公司财务行政中心副总郝利、河南四建集团股份有限公司培训中心主任陈虹霞、河南中安建设集团有限公司经营部副主任杨花玲、河南昊鼎建筑工程有限公司合约造价部副经理杜亚雷、腾升建筑装饰股份有限公司人力负责人马静雪、河南水建集团有限公司人力负责人娄旭芳等 23 位现代学徒制企业代表及师傅代表出席会议。工程管理系党总支书记党志中、主任王辉及 34 位 2018 级现代学徒制学生及师生代表参加会议。

## 我校召开教职工大会集体学习贯彻全省教育大会精神

5月7日下午，我校在大礼堂召开教职工大会，集体学习贯彻全省教育大会精神。校领导杨明喜、刘存龙、毛润山、唐静州、焦涛出席学习会并领学。校纪委书记刘存龙主持学习，600余名教职工参加了学习。

会议全文学习了省委书记王国生、省长陈润儿在全省教育大会上的重要讲话、《河南教育现代化2035（讨论稿）》《加快推进河南教育现代化实施方案（2018-2022年）讨论稿》。

会议要求，全校一要高度重视，及时传达和认真学习领会会议精神。二是要全面加强党的领导，落实立德树人根本任务。培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。三是要深化改革创新，突出重点抓好落实。强化专业服务产业能力，不断实现学校内涵建设，坚持师德第一标准，深化产教融合、校企合作、开放办学，努力建成全融通的职业教育体系。四要突出真抓实干，履职担当狠抓落实。树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，以高度的政治责任感和强烈的党性意识，切实抓好学习贯彻落实，切实履行好职责义务，迅速行动、主动担当，确保中央和省委决策部署落地生根、取得实效。

## 我校全面开展2019年职业教育活动周活动

为大力弘扬“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的时代风尚及“工匠精神”，积极扩大职业教育的社会影响力，充分展示学校的职业教育丰硕成果，5月6日起，我校紧紧围绕“迎祖国七十华诞、展职教时代风采”主题开展2019年职业教育活动周活动。

活动周期间，图书馆、实验实训中心对外开放，200余名中小学生走进校园参观了图书馆和实验实训中心，先后了解了现代图书信息技术、电梯乘坐安全注意事项、3D打印技术、建筑各阶段建造结构、古代建筑结构等，零距离感受了现代职业教育的魅力。

我校在校园电子屏上展示职业教育相关宣传标语，同时在学校展示栏、系部宣传栏布展我校职业教育丰硕成果、优秀案例、特色亮点的宣传展示板，让在校师生及来访的学生家长、中小学生、社区群众切身感受现代职业教育特色与魅力，亲身体验职业教育内涵与功能，全面了解职业教育和学校招生就业等人才培养工作成效，增进社会各界对我校职业教育的认识和了解。

各系还结合优势专业特点和资源，积极联系邀请优秀工匠、劳动模范、优秀校友、毕业生等进校作报告，传授工匠技能，讲述成长故事，分享成功经验。

## 我校选手斩获 2019 年全国职业院校技能大赛高职组建筑工程识图 赛项团体一等奖

5月10日至12日，2019年全国职业院校技能大赛高职组建筑工程识图赛项在天津城市建设管理职业技术学院举行，本次大赛共由来自全国30个省、市、自治区的105支参赛队伍共计210名选手同台竞技。代表河南省参赛的我校建筑工程识图参赛选手宋愉祥、范俊龙同学在辅导教师韩超、杨飞、李亚敏的指导下，经过激烈角逐，以优异成绩斩获团体一等奖。韩超、杨飞老师荣获优秀指导教师。

本次赛项由教育部、国家发展和改革委员会、住房和城乡建设部等多部委主办，由天津市教育委员会承办，天津城市建设管理职业技术学院、全国住房和城乡建设职业教育教学指导委员会、广东中望龙腾股份有限公司协办，是全国职业院校土建施工类唯一一个国家级技能大赛。

本次成绩的取得是竞赛团队团结合作、精心指导和参赛学生刻苦训练、密切配合的结果，是各级领导和土木系教师大力支持的结果，同时也是我们学校深入贯彻落实全国教育大会及河南省教育大会精神的结果。土木工程系将以此为动力，不断推进专业建设，深化教学改革，以达到“以赛促教、以赛促学”的目的。

### 我校教师参加河南省高校在线开放课程建设与应用培训会

2019年5月10日，由河南省教育厅、河南省高校在线开放课程项目管理办公室主办，郑州师范学院承办的河南省高校在线开放课程建设与应用培训会在郑州师范学院嵩山学堂举行。我校教务处曹美红老师、设备工程系任伟老师参会。

培训活动分四个环节：开幕式、专家报告、分组讨论、小组报告和会议总结。开幕式上，郑州师范学院副校长刘济良致欢迎辞。省教育厅高教处副处长岳德胜传达了中国慕课大会精神，他总结和部署了我省在线开放课程建设与应用工作，强调要继续建设一批高质量在线课程，重点突出特色课程、专业课程，建设线上省级金课，以及线上线下混合式金课。

在专家报告环节，全国高等学校教学研究中心爱课程中心副主任董建波，四川大学现代教育技术中心副主任崔亚强，大连理工大

学教师发展中心副主任胡涛，武汉工程大学教师发展中心主任吴江渝先后做了专题讲座。

分组讨论环节，与会人员分享了在线课程建设的成绩和经验，探讨、交流在线课程建设与应用中的真知灼见，围绕如何深入推进我省在线开放课程建设活动向纵深发展发表了自己的见解。

“河南省高校在线开放课程建设与应用培训会”的召开，目的是深入推进我省在线开放课程建设活动向纵深发展，本次会议，提升了大家对开放课程建设认识，提高了课程建设的专业水平，对推动我校在开放课程建设有重要意义。

## 简讯

1. 4月26日，我校教务处发布《关于参加第二十三届全国教育教学信息化大奖赛暨河南省第五届信息技术与课程融合优质课大赛的通知》，组织教师积极参加高职组赛项。

2. 4月26日，我校教务处发布《关于2019年教师教学能力比赛的通知》，我校比赛拉开帷幕。比赛分为两个阶段，通知发布日起至5月31日为系部初赛阶段，6月10日至21日为校级决赛阶段。

3. 5月6日至11日，教务处组织开展2018-2019-2学期期中教学检查工作，分为系部自查和学校抽查两个阶段，通知要求各系成立检查小组，认真落实检查任务，按时报送自查报告。

4. 5月9日起，我校教务处发布通知，要求各系起，认真做好高职毕业生资格审查工作，并按要求上报信息，确保我校2019届高职（含“3+2”升段、五年制一贯制）毕业生顺利毕业离校。审查工作计划于5月30日结束。

5. 5月9日下午郑州市招办召开“开展诚信教育 加强高考安全”工作会议。教务处杜秋老师代表我校参加会议。会上，市招办负责人就组织开展诚信教育宣传周、做好考生承诺书和致家长一封信的发放工作、做实做细“无声入场”的宣传教育、演练工作作出安排部署。

6. 5月13日，我校教务处发布《关于选用2019-2020-1学期教材的通知》，要求各系部认真做好新学期教材的选用和审核，并于5月20日前报送《教材选用单》。